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Présentation de l’enquête
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L’enquête nationale sur l’usage du vélo a été réalisée pour le compte de la Direction générale 
des infrastructures, des transports et des mobilités, et de la Délégation à la sécurité routière, 
faisant le constat de l’absence en France d’enquête annuelle permettant de mesurer l’usage 
du vélo à l’échelle nationale de manière fiable.

Un comité de pilotage s’est réuni pour suivre l’enquête, composé de l’Ademe, Cerema, 
CGDD, CVTCM, FUB, ONISR, et V&T. 

Elle a été réalisée selon la méthode des quotas par l’institut CSA auprès de 12 576 
répondants âgés de 11 à 85 ans, répartis par moitié sur les mois de juin et octobre 2023.

Pour les personnes ayant pratiqué le vélo les 7 derniers jours en juin ou octobre avant la date 
d’enquête, des questions détaillées sur leur trajets ont été posées. Les données de trajet sont 
donc représentatives d’une semaine type de juin et octobre.

L’enquête sera réalisée en 2024 et 2025 pour permettre des comparaisons fiables des 
évolutions d’une année sur l’autre.

Les principaux résultats sont présentés ci-dessous.
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Cyclistes réguliers
25%

Fréquence d’utilisation

Question : À quelle fréquence utilisez-vous un vélo (électrique ou non), que ce soit dans un cadre personnel ou professionnel ?
Base : tous (12 576)
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Q : À quelle fréquence utilisez-vous un vélo (électrique ou non), que ce soit dans un cadre personnel ou professionnel ?
B : tous (12 576)

Fréquence d’utilisation selon la commune de résidence
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Q : À quelle fréquence utilisez-vous un vélo (électrique ou non), que ce soit dans un cadre personnel ou professionnel ?
B : tous (12 576)
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Fréquence d’utilisation

Q : À quelle fréquence utilisez-vous un vélo (électrique ou non), que ce soit dans un cadre personnel ou professionnel ?
B : tous (12 576)
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Fréquence d’utilisation

Q : À quelle fréquence utilisez-vous un vélo (électrique ou non), que ce soit dans un cadre personnel ou professionnel ?
B : tous (12 576)

- actifs non actifs -
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Fréquence d’utilisation

Q : À quelle fréquence utilisez-vous un vélo (électrique ou non), que ce soit dans un cadre personnel ou professionnel ?
B : tous (12 576)



Ancienneté et perspective
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Q : Depuis combien de temps pratiquez-vous le vélo avec une telle fréquence ?
B: utilise le vélo (8741)

Q : Selon vous, l’année prochaine, vous utiliserez un vélo …
B: 12 576
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trajets et distance en juin et octobre

Q : Combien de fois avez-vous pris votre vélo pour effectuer les trajets suivants [par motif] ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]
Quelle distance totale avez-vous effectuée en kilomètres pour les types de trajets suivants ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]

B : A fait du vélo au moins une fois au cours des 7 derniers jours en juin ou octobre en juin ou octobre (2 977)

3,4 trajets les jours 
de semaine

1,6 trajets le WE

Distance déclarée (km) par jour pour les 
personnes s’étant déplacées à vélo au moins 

une fois dans la semaine

18,0 km les jours 
de semaine

11,4 km le WE

Total semaine : 5,0 trajets Total semaine : 29,3 km

S’agissant de distances déclarées, les valeurs brutes sont 

probablement surestimées, les comparaisons entre 

valeurs sont plus significatives
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Nombre moyen de trajets effectués en vélo
par sexe sur une semaine

Distance déclarée (km) en vélo
par sexe sur une semaine

Q : Combien de fois avez-vous pris votre vélo pour effectuer les trajets suivants [par motif] ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]
Quelle distance totale avez-vous effectuée en kilomètres pour les types de trajets suivants ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]

B : A fait du vélo au moins une fois au cours des 7 derniers jours en juin ou octobre (2 977)

Moyenne 3,4

trajets et distance en juin et octobre

Moyenne 18,0
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Nombre moyen de trajets effectués en vélo
par tranche d’âge sur une semaine

Distance déclarée (km) en vélo
par tranche d’âge sur une semaine

Q : Combien de fois avez-vous pris votre vélo pour effectuer les trajets suivants [par motif] ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]
Quelle distance totale avez-vous effectuée en kilomètres pour les types de trajets suivants ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]

B : A fait du vélo au moins une fois au cours des 7 derniers jours en juin ou octobre (2 977)

trajets et distance en juin et octobre
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Nombre moyen de trajets effectués en vélo
par type de territoire sur une semaine

Distance déclarée (km) en vélo
par type de territoire sur une semaine

Q : Combien de fois avez-vous pris votre vélo pour effectuer les trajets suivants [par motif] ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]
Quelle distance totale avez-vous effectuée en kilomètres pour les types de trajets suivants ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]

B : A fait du vélo au moins une fois au cours des 7 derniers jours en juin ou octobre (2 977)

trajets et distance en juin et octobre
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Nombre moyen de trajets par jour
parmi ceux ayant fait du vélo le jour donné

Distance déclarée (km)
parmi ceux ayant fait du vélo le jour donné

Q : Combien de fois avez-vous pris votre vélo pour effectuer les trajets suivants [par motif] ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]
Quelle distance totale avez-vous effectuée en kilomètres pour les types de trajets suivants ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]

B : A fait du vélo au moins une fois au cours des 7 derniers jours en juin ou octobre (2 977)

trajets et distance en juin et octobre
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Q : Combien de fois avez-vous pris votre vélo pour effectuer les trajets suivants [par motif] ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]
Quelle distance totale avez-vous effectuée en kilomètres pour les types de trajets suivants ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]

B : A fait du vélo au moins une fois au cours des 7 derniers jours en juin ou octobre (2 977)

trajets et distance en juin et octobre
Part des personnes ayant déclaré faire du vélo par tranche de distance sur une semaine
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Motifs en juin et octobre

trajet professionnel 0,2
trajet professionnel 0,1

Nombre moyen de trajets effectués en vélo
par motif sur une semaine

Distance déclarée (km) en vélo
par motif sur une semaine

Q : Combien de fois avez-vous pris votre vélo pour effectuer les trajets suivants [par motif] ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]
Quelle distance totale avez-vous effectuée en kilomètres pour les types de trajets suivants ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]

B : A fait du vélo au moins une fois au cours des 7 derniers jours en juin ou octobre (2 977)
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Distance déclarée (km) par motif et par tranche d’âge sur une semaine

Q : Quelle distance totale avez-vous effectuée en kilomètres pour les types de trajets suivants ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]
B : A fait du vélo au moins une fois au cours des 7 derniers jours en juin ou octobre (2 977)

Motifs en juin et octobre
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trajets domicile-travail en juin et octobre
Nombre moyen de trajets domicile-travail 
effectués en vélo par profession sur une 

semaine

Distance domicile-travail déclarée (km)
en vélo par profession sur une semaine

Q : Combien de fois avez-vous pris votre vélo pour effectuer les trajets suivants [motif domicile-travail] ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]
Quelle distance totale avez-vous effectuée en kilomètres pour les types de trajets suivants [motif domicile-travail] ce jour-là [pour chaque jour de la semaine]

B : A fait du vélo au moins une fois au cours des 7 derniers jours en juin ou octobre ( 2977)
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Lieux de pratique en juin et octobre

Distance déclarée (km)
en ville ou hors ville sur une semaine

Q : Ce jour-là, vous estimez la proportion des distances parcourues à vélo à […] 
B : A fait du vélo au moins une fois au cours des 7 derniers jours en juin ou 
octobre (2 977)

Distance parcourues 

à vélo en dehors des 

Villes

17,3

Distance parcourues 

à vélo en Ville

12,0
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33% des cyclistes 
déclarent utiliser leur vélo 
toute l’année

Saisonnalité

Q : Précisez les saisons pendant lesquelles vous utilisez votre vélo 
B : fait du vélo (7 120)
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Équipement

des enquêtés disposent 
d’au moins un vélo au sein 
du foyer

8% des enquêtés disposent d’au moins un 
VAE

1,28 vélo en moyenne par foyer – soit 0,46 
vélo par personne

Q: De combien de véhicules dispose votre foyer (que vous en soyez le conducteur ou non) parmi les catégories suivantes 
B : tous (12 576)

47%
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- 24 % sont des VAE*
(22% le WE)

- 11 % des vélos en libre-service
- 4 % des vélos de fonction

* 7 % des personnes concernées 
déclarent que leur VAE n’est pas limité 
à 25 km/h

Type de vélo

Q : Quel type de vélo avez-vous utilisé principalement ?
B : A fait du vélo le jour donné (entre 739 et 1108)

Type de vélo utilisé principalement sur un jour donné

Vélo de ville

45,0%

Vélo de course ou 

de compétition

6,7%

VTT (vélo tout 

terrain) / VTC 

(Vélo Tout 

Chemin)

43,2%

Vélo pliant

1,7%

Vélo cargo (avec caisse, 

plateforme ou 

rallongé/longtail)

1,0%

Autre

2,4%
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Équipement

Q : Comment entretenez-vous votre vélo le plus souvent ?
B : Utilise un vélo du foyer (5 975)

Q : Où est habituellement rangé votre vélo ?
B : Utilise un vélo du foyer (5 975)

Type de rangement pour les personnes 
disposant d’un vélo personnel

Type d’entretien pour les personnes disposant 
d’un vélo personnel

Dans votre logement ou 

un local qui vous 

appartient

83%

Dans un parking, une 

cour ou un local 

collectif

11%

Sur la voie publique 

gratuite

2%

Dans votre résidence 

secondaire

2% Autre

2%

Vous le faites 

vous-même ou 

vous le confiez à 

un proche

59%

Vous passez par 

un 

magasin/atelier

19%

Vous le réparez 

dans un atelier 

d'autoréparation

5%

Vous utilisez un 

service de location 

de vélo… Vous ne 

l'entretenez pas 

particulièrement

15%



Toujours

68%

Presque 

toujours

18%

Souvent

7%

Parfois

4%

Presque 

Jamais

3%
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Sécurité

24% portent toujours ou souvent un gilet de jour
(63% la nuit parmi ceux concernés)

60% jamais (21% jamais la nuit)

Q : En général respectez-vous les feux de circulation lorsque 
vous roulez à vélo ?
B : fait du vélo (7 120)

Respect déclaré des feux de signalisation

Port du casque

Toujours
ou presque

86%

Distracteurs

8% utilisent parfois leur téléphone au guidon
17 % parfois un casque audio ou des oreillettes

Visibilité

54% connaissent

Le casque est le moins 
porté en zone rurale 
(41% jamais) et le plus 
dans les villes centres 
(entre 25 et 35% jamais)

Toujours

30%

Souvent

17%

Parfois

16%

Jamais

37%
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 Balade/rando 

o 41% des cyclistes ont fait de la rando à vélo (entre 2h et 2j) au cours de ces 2 
dernières années. 

 Enfants
o 9% des cyclistes ont transporté un enfant sur leur vélo un jour donné

Autres indicateurs

 Niveau à vélo
o 93% des français savent faire du vélo même à un niveau 

débutant. 

o 72% déclarent un niveau > 4/6 

o 23% des cyclistes ont bénéficié de cours d’apprentissage 
(dont 72% à l’école)

o 5% pour les non cyclistes

3%

7%

19%

33%

27%

12%
1
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3

4

5

6

Niveau à vélo déclaré
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 Intermodalité
o 11% des cyclistes ont combiné avec un autre mode un jour donné

 Accidents
o 4,9% des cyclistes hommes et 2,4% des cyclistes femmes ont eu au moins un 

accident au cours des 12 mois (en moyenne 1,8 accidents)

o Qui ont été blessés dans 85% des cas

o Qui sont allé à l’hôpital dans 35% des cas

Autres indicateurs


